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Проект  
розвитку ринків капіталу

 
 
Для негайного розповсюдження 
 

 
Результати опитування показали низький рівень поінформованості українців про 

пенсійну реформу 
 

Київ, Україна (22 липня 2010 року) – Агентство США з міжнародного розвитку (USAID) 
оприлюднило результати опитування населення України про ставлення до пенсійного 
забезпечення та пенсійної реформи під час презентації, яка пройшла в Києві в 
«Президент-Готелі» 22 липня 2010 року. 
 
Опитування, проведене на замовлення Проекту USAID «Розвиток ринків капіталу» та 
Проекту USAID «Розвиток фінансового сектору», стосувалось таких питань, як пенсійний 
вік та забезпечення майбутньої пенсії, знання та думка населення про пенсійну 
реформу, особливості здійснення заощаджень, фінансова освіченість українців та рівень 
довіри до державних та приватних фінансових установ.  
 
Основні результати дослідження: 
 

- Рівень поінформованості населення про пенсійну реформу, яка запроваджується 
починаючи з 2004 року, є дуже низьким.  

- Переважна більшість населення не підтримує підвищення пенсійного віку (86%). 
- 66% респондентів вважають, що найкращим вирішенням проблеми дефіциту 

пенсійної системи є скорочення державних видатків на інші потреби бюджету. 
- 42% населення робить заощадження у гривнях, а 11 % - в іноземній валюті. 
- Тільки 7% українців мають на сьогоднішній день банківські депозити, при цьому 

8% опитаних планують відкрити депозити в банках в найближчому майбутньому. 
- Тільки 20% українців вважають банківські депозити привабливими, в той час, як 

37% українців вважають привабливими інвестиції в нерухомість.  
- Рівень привабливості вкладання коштів в цінні папери (акції, корпоративні 

облігації та державні облігації) менше 1%. 
- Українці більше довіряють державним фінансовим установам, ніж приватним. 

Фінансова установа, якій найбільше довіряють українці – це Пенсійний фонд 
України, на другому місці – державні банки. 

 
Опитування показало, що більшість українців (70%) не вірять, що матимуть достатній 
дохід для фінансування своїх «золотих років» після виходу на пенсію. Вони також 
вважають, що забезпечення гідного життя після виходу на пенсію є спільним завданням 
уряду та кожного громадянина (трохи більше 50%), хоча все одно більшість респондентів 
(75% ) у майбутньому планують покладатися на державну пенсію.  
 
Населення демонструє низький рівень довіри до приватних фінансових установ 
(недержавних пенсійних фондів, банків, інвестиційних фондів, кредитних спілок та 
страхових компаній) та інвестиційних інструментів (акцій, облігацій та банківських 
депозитів). Опитування також показало, що більшість українців мало знає про зміни, які 
було запроваджено у пенсійній системі, починаючи з 2004 року, зокрема про Рівень II 
(обов’язкову накопичувальну пенсійну систему) та Рівень III (недержавну добровільну 
пенсійну систему). Серед тих, хто згадав про якісь зміни, найбільше було тих, хто згадав 
про зміни у розмірі пенсійних виплат. Для порівняння тільки 2% респондентів спонтанно 
згадали про структурні реформи Рівня II та Рівня III, а інші 2% пригадали можливості 
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недержавного пенсійного забезпечення, коли їх запитали про зміни, які відбулися в 
пенсійній системі, починаючи з 2004 р.  
 
 
«Державна політика спирається на громадську думку, яка впливає на її формування.    
Однак, це не означає, що громадська думка залишається статичною: вона здатна 
змінюватися у відповідь на певні події та заяви політичного керівництва»,- вважає 
керівник Проектів USAID «Розвиток ринків капіталу» та «Розвиток фінансового сектору» 
пані Енн Уоллес. «Ми сподіваємось, що результати опитування допоможуть уряду 
України розробити план заходів для забезпечення гідного фінансування майбутнього 
українських громадян». 
 
Опитування було проведене компанією GfK Ukraine, що спеціалізується на опитуваннях 
та вивченні громадської думки, у червні 2010 року. В опитуванні взяли участь 2007 
українців у віці від 18 років і старше, що мешкають в усіх областях України та місті Києві. 
Під час індивідуальних інтерв’ю було задано приблизно 67 запитань з метою виявлення 
ставлення громадян до пенсійного забезпечення та інших пов’язаних питань, а також 
рівня їхніх знань у цій сфері. Крім того, були зібрані стандартні демографічні дані. Серед 
усього населення України найбільше була представлена вікова група від 18 до 36 років, 
яка буде цільовою аудиторією Рівня II пенсійної реформи. Погляди та ставлення саме 
цієї групи представляли особливий інтерес для Проектів USAID «Розвиток ринків 
капіталу» та «Розвиток фінансового сектору». Для аналізу результатів в 
загальнодержавному масштабі ці дані оцінювалися в залежності від регіональної, 
гендерної та вікової структури українського суспільства, при цьому використовувалися 
дані Державного комітету статистики України. 
 
 
З додатковою інформацією про Проект USAID «Розвиток ринків капіталу» та Проект 
USAID «Розвиток фінансового сектору» та їх діяльністю можна ознайомитися на веб-
сайтах www.capitalmarkets.kiev.ua та www.finrep.kiev.ua. Ви також можете звернутися 
до відділу зв’язків з громадськістю за телефоном: +38 (044) 379-1375. 
 
 
Вже майже п’ятдесят років, через Агентство США з міжнародного розвитку, 
американський народ надає економічну та гуманітарну допомогу різним країнам світу. 
В Україні підтримка з боку USAID зосереджена на трьох напрямах: охорона здоров’я 
та соціальні перетворення, економічне зростання, а також демократія та управління. 
Починаючи з 1992 року, USAID надав технічну та гуманітарну допомогу Україні на 
суму 1,6 млрд. доларів. За додатковою інформацією про програми USAID в Україні 
можна звертатися до відділу зв’язків з громадськістю USAID за телефоном: +38 (044) 
492-7101 або завітати до веб-сайту: http://ukraine.usaid.gov. 
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